Plusieurs résultats figurant dans ce formulaire ne sont pas au programme
de TOUTES les spécialités de BTS appartenant a ce groupement.

1. RELATIONS FONCTIONNELLES

In(ab)=Ina+Inb, oha>0cth=0
expla +b)= expaxexph

a'=e'™ oia>0

% =™ oup=0

cos(a+ b)= cosacosb—sinasinb
sin(a + b)=sinacos b+ cos asin b
cos(2t)= 2cos’f—1=1-2sin’¢

sin(2t)= 2sinrcos £

sin p+sing = 2sin

PP
2 2

piqcnsp+q
2 2

sin p —sing = 2sin
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cos p+cosg = 2eos——

Cos p—cos g = —2sin 229

2. CALCUL DIFFERENTIEL ET INTEGRAL

a) Limites usuelles

Comportement a l'infini

Iim Inf=+4ee ;

1540

lim & =+4oo :

1 4e0
lim ¢’ =
f—s—ce
Sia>0, lim " =+e ; siz<0, lim *=0
f—34eo r—3+om
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cosacosh= %[cos(a +b)+cosla—b)|
smasmb = %[cos(a —b)—cos{a+5)]
sinacosh= % [sin(a + b)+sin(a - )]

' = cos f +1sin

cost= %(ci' + cf"), chr= %(e" + ef')
sin f :%(c” —eﬂ'), shr= E(c" —e’t)
e =™ (cos(Bt)+isin(Br)). oua=a+iff

Comportement a l'origine

limlnf = —es

=0

Sia=0, limt* =0 sior< 0, lim t* = 4eo
t—0 t—=0

Sia>0, limt“Int=0
s
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b) Dérivées el primitives

Fonctions usuelles

7 1) f 70
Int 1 cht sht
t
! e sht chr
- 1
* (e R) o™t Arcsint =
sin ¢ cos f 1=t
1
cos f —sin{ Arctant 3
1+
2
tant ors =1+tan"1 ¢ (ae T) e
Opérations
(u+v) =u'+v (ve ,t)' =(Vou)'
(eu) = ko' ,
e’ ) ="’
(e )—uv+zn ( )
[ ] (In i{)’ - . w a valeurs strictement positives
u
[ ] wWy—uy (n") —a
¢) Calcul intégral
Valeur moyenne de [ sur [a, b] : Intégration par parties :
b b b
LJ‘ fle) dr J ult) v'(¢) de = [ule V)] —J () () dt
b-ada a a
d) Développements limités
2 r P £2etl R
e=1eiil g +—+.r".-;(1) Sinf = ——— oo (= 1)F +12P 5 (1)
[T 135! 2p+1)!
L=1_r+r2+__v+(_l)u'u+ru£([) P por 1P 2 276()
T+1 . cost = —5+Z - (2p)!+ €
(l+r)—t_?+_+ AR 1 +{"t:(t) (1+r)":1+%1+a(a:‘_l)*z+ 7+a(a ]]..,.‘!(a—n+l)‘,,+,,s()

¢) Equations différentielles

Equations

Solutions sur un intervalle I

alt) x + () x=0

fl)= ke~ o G est une primitive de 1 5 —=

Blt)
alr)

ax"+ by’ +cex =0

2
ar“+br+c=0

de discriminant A

SiA=0, f(f)= A + pe™
cquation caractéristique © |gj A = (), )= (At + p)e"
SiA<0, f(r)

........ ol 1y et r, sont les racines de I’équation caractéristique

......... ou r est la racine double de I’équation caractéristique

)= [Acos(B 1)+ usin(Bt)]e™ oir 1, =t +iff et r, = ¢ —iff sont les racines

complexes conjuguées de 1'équation caractéristique.
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